

朋友“虎妞”

香报小记者 咸宁市实验小学403班 王月涵

一身灰白毛，脸上黑一块，身子肥嘟嘟，两只熊猫眼，耷拉着耳朵，时时吐着红舌头，整个像小丑，猜猜它是谁？它就是我的动物朋友“虎妞”。

虎妞是我邻居家养的狗，它刚来的时候，我十分讨厌它。它特别喜欢叫，从早叫到晚，叫声十分凶猛威严，似厉声呵斥。它只要张口，“汪汪……”的叫声便响彻小区，恨不得让所有人都知道它的到来似的。狗是看家好手，只要有人经过它家门口，它就立刻引吭大叫，吓得来人躲得远远的。即便我与它主人是邻居，它也会朝我大叫。只要看见我一出门，它就“嗖”地从门口冲到两户间的栅栏上，立起身子，两脚趴在栏杆上昂着头，张大嘴巴，“汪汪”的叫着。吓得我不得不快速离开，再不愿多看它一眼。它不仅喜欢叫，还喜欢跑去玩，它一跑出去，任凭主人千呼万唤也不回来，真让人着急。

可日子一天天过去了，我发现我渐渐喜欢上它了。以前它见我出门就叫，现在我出门它还是两脚趴在栏杆上，昂着头，却闭着嘴巴，深情地望着我，似乎想让我带它一起去玩耍，这时，我就会凑过去逗它玩一会儿。有时在路上遇到，它会跑过来蹭蹭我的脚，围着我转圈圈，向我撒娇，仿佛我才是它主人一样。它喜欢跑出去玩，日子长了我才知道，它是去寻它小主人去了。它的小主人是一个六岁的小弟弟，喜欢独自出去玩，一会儿没见小主人，他就到处找寻，邻居阿姨开始也不明白，可后来经常看见一大一小一前一后地踏着暮色回来，她就不担心了，也放心让小弟弟和虎妞出去玩了。

虎妞，一看名字里的“妞”就知道是只母狗狗，可她却十分淘气。有一次，家门口新砌了一块水泥地还未干。大人们反复叮嘱孩子们不要去

踩踏，还经常去看看有没有调皮的小孩偷偷踩两脚。可还是防不胜防，夜里虎妞趁我们一不注意，在水泥地上溜了一圈又一圈，等第二天一早我们路过门口时，只见水泥地上盛开了一朵朵“小梅花”，看着一旁低头不语的虎妞，我们摇了摇头笑了。

虎妞不仅是个“淘气包”，还是一个“吃货”。它那肥嘟嘟的身子就是实证。这个“吃货”可不是一般的“吃货”，它有着其他狗狗没有的技能——剥桔子。一次我拿了一个完整的桔子，投进虎妞的盘子里，它“嗖”地一下就跑过来，用两脚抱住桔子，用嘴啃啊啃，过了一会儿，我看地上竟多出了桔皮，桔皮和桔子肉被它分离了！最后它把桔子肉吃了，还吐了吐舌头，一副美滋滋的样子。

这就是我可爱的动物朋友—虎妞，你是不是也很喜欢它。

(指导老师:曾驹)

理发师

香报小记者
咸宁市第二小学506班 阮航

在爸爸工作的地方，有一个无人不知无人不晓的理发师。他是一位老爷爷，今年大概六十来岁了。我小的时候几乎所有的理发的活儿都被他“承包”了。

他个头不高，瘦瘦的，他的眼睛小小的，眉毛长长的，头发花白。他的脸无论春夏秋冬都非常红润。给人一种慈祥的感觉。

他有一个显著的特点：他不像别的理发师那样在理发店里给别人理发，而是拿着一个装着理发工具的箱子穿梭在大街小巷。遇到要理发的客人，便一口答应，上门给人家理发。

他每次给我理发，我都是能多么不配合就多么不配合。因为我十分讨厌理发，我想：好不容易长出来的头发，剃了岂不是很可惜？

不过他给爸爸理发的时候，我却总是津津有味地看着。听着那“嗡嗡”的机器声，看着那一团团的头发慢慢地从系在脖子上的红布滑落下来。理完后，还要用刀片去轻轻地刮后颈窝。看起来怪吓人的。有时还会在爸爸头上撒一些白花花的粉，再用毛刷刷干净，有趣极了！

他童叟无欺，无论是谁，都是按七元收费。他理发时十分专注，一丝丝，一声声，仿佛在修剪艺术的气息，着实让我着迷。有时顾客讨价还价，只给五元，他也毫无愠色地收下。

他饿了就吃一个两元的“大学士”面包，渴了就喝身上带着的水。有时在理发时，他还会哼上几句京剧。这时，顾客们都会说：“嘿，唱得还真不赖呀！”

后来，我才知道他家住在温泉，和老伴儿住在一起，儿女都不在身边。每天一大早就拿着那个箱子，外出挣钱。

三百六十行，行行出状元。几十年如一日，认真地给每一个客户理发，坚持让每一个客户满意，他，就是理发这一行的状元！

我家的小猫

香报小记者 咸宁市第四小学305班 杨馨羽

我很喜欢我家的小猫，它是我们这个村最漂亮，最可爱的小猫。

它很顽皮。有一次，我在写作业时，它“喵”的一声把我吓了一大跳！还有一次，我睡觉的时候。它拿来了一个羽毛球来动来动去，我打了一个大喷嚏，小猫哈哈大笑。

它也很喜欢运动，有一次，我写完作业准备收拾东西的时候，小猫

头朝门外，还“喵喵”叫了几声，好像在说：“我们来比赛跑步吧！”看谁跑得最快。我说：“好，比就比吧！”在比赛中我喊道：“三、二、一，开始跑。”我和小猫就像飞起来了一样，小猫赢了，而我却输了。它对我“喵喵”叫了几声，好像在说：“我赢了，我赢了！”

小猫很喜欢照镜子，它一身的白

毛像雪似的，圆圆的脑袋顶着一对尖尖的小耳朵，眼睛圆溜溜的，像两颗大宝石，它还有一个樱桃小嘴。有一次，我和它比谁更美，结果，妈妈说：“我们家就小猫最美。”小猫又对我“喵喵”叫了几声，好像在说：“我最美，我最美。”

我喜欢我们家既可爱又顽皮的小猫。

特别的乐园

香报小记者 咸宁实验外国语学校404班 凌铭骏

每个人都有自己的乐园，我也有我的乐园，我的乐园跟别人的乐园不大一样，它既不是有趣的游乐场，也不是安静的图书角，而是我家那个亮堂堂的小厕所，是的，你没听错，也没看错，我的乐园就是我家主卧的那个小厕所。

我家这个厕所的装修风格和別人家的厕所大同小异，与众不同的，我家的这个厕所里，有一个小书架，书架上面有我最爱看的漫画，有

《阿衰》、有《爆笑校园》，还有我最喜欢看的《半小时漫画中国史》。厕所就是我看漫画的地方，妈妈通常批准我完成作业之后，看漫画书，而我有的时候又很想看，于是我就找到上厕所的借口，跑进了厕所，快速锁上门，坐在马桶上，拿起一本漫画书，津津有味的看了起来。我越看越高兴，越看越入迷，一不小心笑出声，每当这个时候门外总会传来一阵魔鬼般的叫声：“你在干什么？还不快点出

来写作业！”这时我会大声的说：“来啦来啦，叫什么叫，我马上就好了！”再急急忙忙的把书放回原位，赶紧跑出去写作业。

当我心情不好的时候，我也会跑到厕所里关上门，拿起我那些心爱的漫画书，看着看着我又会发出开心的笑声，那些不开心的事情也被抛之脑后。

这个特别的乐园，让我拥有了快乐，忘记了烦恼，所以说这个小小的厕所才是我的乐园。

《先忧后乐》读后感

香报小记者 咸宁市第十八小学五(2)班 马丽

在这漫长的疫情期间，我有幸读到《朝读经典》里的《先忧后乐》，深刻体会到只有常常身处忧患之中才能更好地成长起来，常处逸乐之中只会令人思想松懈。

《先忧后乐》中孟子提到：“入则无法家拂士，出则无敌国外患者，国恒亡”。一个国家如果没有防范意识，那么这个国家离灭亡也就不远了。所以我们现在要好好学习，长大后用我们所学到的知识建设祖国，这样我们才

能时时刻刻提高警惕，不受敌人欺凌。

生活中，我们也要有忧患意识，特别是今年暴发的新冠病毒疫情，全国各族人民积极践行“先天下之忧而忧”的思想，参加了一场生死拼搏的“抗疫战争”，众志成城，团结一心，现在疫情终于得到有效控制，我们吹响了胜利的号角。但现在我们反观国外疫情的大暴发，正是因为他们没有忧患意识，以致于没及时采取有效的防范措施，才导致今天疫情蔓延的形势。

虽然今天我们中国取得了初步的抗疫胜利，但是我们仍然不能松懈，要有忧患意识，提高警惕：勤洗手，多通风，出门戴口罩……这样我们才能取得最终的胜利。

记得我国北宋著名的政治家范仲淹曾经说过，“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”。我们必须时时刻刻都要有这种忧患意识，常常发奋前进，才能实现我们的目标。

(指导老师:石秋燕)

